

甲状腺超微创技术落户——济南市中心医院 毫米针孔里的技术活,甲状腺结节不再一刀切

本报记者 陈晓丽

据中国超声工程学会介入委员会委员介绍,由于公众对甲状腺疾病的认识不足,我国只有不到5%的甲状腺疾病患者接受了规范治疗,之所以会造成这种现状,一方面是由于甲状腺疾病症状具有隐匿性,许多患者把这种疾病与亚健康画上等号;另一方面是由于甲状腺疾病的科普工作刚刚起步,许多患者对疾病了解不足,对治疗方法认识不清,结果耽误了治疗,延误了病情。

甲状腺结节你养到多大才肯治疗?

近几年,很多人都在体检中意外发现自己患有甲状腺结节,很多患者在检查出患有甲状腺结节后并不在意,错误地认为结节还小,又不痛不痒的没什么大碍,于是就一拖再拖想等到结节长大再做治疗。其实已经悄悄埋下了巨大的隐患。

济南市中心医院两腺外科徐占彪主任介绍,虽然甲状腺结节多数为良性肿瘤,但是仍然会给患者造成很大影响。一般结节较小时无明显症状,如果不及时治疗,后期可能迅速生长,出现声音嘶哑、吞咽困难、呼吸困难等症状。需要注意的是良性甲状腺结节有2%-17%的恶变率,而儿童期

出现的结节高达50%为恶性,发病于男性的单个结节,也应警惕恶性的可能。如果结节在短期内迅速增大,应怀疑恶性病变。所以一经发现患有甲状腺结节就应该及时治疗,避免更大危害的出现。

甲状腺结节怎么治才最好?

其实甲状腺结节是一种常见的甲状腺肿瘤,必要的时候建议进行甲状腺微波消融术。目前济南市中心医院两腺外科已经应用这项技术开展数万例手术,均获得成功。

该技术既能达到将结节消融的作用,又能保存周围完好的腺体,确保日后甲状腺的正常功能。

相对于开放手术的“一刀切”,针对病情,科学合理地进行微创治疗就显得格外重要。无需开刀,彻底终结甲状腺结节不再是难事。

该技术具有可视,创口微小仅1毫米,治疗时间短,与传统手术相比具有术后不留疤,精确定位、安全可靠,不损伤正常腺体,一次性治疗不再复发,不影响正常工作和生活等优势。

相关链接

甲状腺免费筛查活动

为了积极响应“国际甲状腺知识宣传”,普及甲状腺健康知识,让公众认识到甲状腺功能的

重要性,从而唤起对甲状腺疾病的知晓率,使患者及早发现疾病,接受治疗。济南市中心医院两腺外科开展甲状腺疾病免费筛查大型活动。只要您是甲状腺结节、腺瘤、囊肿的患者,无论您是想做彩超检查还是想复查,均可拨打电话进行免费的甲状腺彩超检查预约,每天有20个名额等待着您。

时间:2017年2月15日-28日

内容:自活动之日起,每天前20位电话预约就诊的患者,都可以进行免费的甲状腺彩超检查1次(每人仅限一次,不可重复)

参与人群:甲状腺结节、腺瘤、囊肿的患者。

预约热线:0531-88817120

知名肿瘤专家周四在线公益答疑 有疼痛、治疗问题,赶紧加入本报“齐鲁抗癌家园”群咨询

本报济南2月13日讯(记者 孔雨童) 抗癌过程中,有很多患者和家属都面临一些治疗、疼痛等方面的问题,为了更好地为全省癌友服务,2016年12月,本报联合山东省抗癌协会启动了首期肿瘤专家在线公益答疑活动。本周四下午,第二期在线公益答疑活动将在本报癌友群“齐鲁抗癌家园”(QQ群号:413081038)举行,需要咨询的癌友及家属可加群参与。

“某某药物是否安全?”“手术后出现肋下疼痛可能有什么问题,如何处理?”“食道癌食管放了支架喝水还容易呛着怎么

办?”……您在癌症治疗康复过程中有什么问题,都可以由知名肿瘤专家为您解答。2月16日(本周四)下午3点,来自山东省肿瘤医院的内科主任郭其森教授将在本报“齐鲁抗癌家园”进行在线答疑。

郭其森,山东省肿瘤医院内科主任,内科教研室主任。山东省肿瘤医院“十大名医”。兼任山东省抗癌协会肺癌分会主任委员,山东省临床协作分会、中西医结合分会副主任委员,IASLC会员。《中国肺癌杂志》、《中华肿瘤防治杂志》等7家杂志编委。《肿瘤医学论坛》

执行主编。擅长肺癌的发病机制及诊治,尤其擅长晚期肺癌的化疗及分子靶向的内科治疗。

本次在线答疑将于16日下午3点开始,活动平台:齐鲁抗癌家园QQ群(群号413081038)。



堂二维码
齐鲁健康大讲

医药资讯

三叉神经痛反复发作怎么办

三叉神经痛常表现为面颊、口角及舌部电击样、刀割样、撕裂样剧痛,严重者不敢洗脸、吃饭、刷牙……【颅痛宁颗粒】(国药准字B20040012)由黑龙江省济仁药业历经多年研创而成,该药是治疗三叉神经的纯中药,获国家发明专利ZL200410013636.6。【颅痛宁颗粒】温通散寒,活血止痛。专治寒凝血瘀所致三叉神

经痛(症见面颊部、唇舌及齿槽发作性疼痛)。忠告患者:三叉神经反复疼痛,应及时正确治疗,万不可走向治疗误区,延误病情。

地址:济南经二路172号医药大楼,济宁二院对面康福,临沂国民,德州医药大楼三易,聊城水城药店,菏泽曹州,泰安龙潭。咨询电话:0531-86272430。(买10赠2,全国免费送货,药到付款)

得了皮癣 该怎么做

得了皮癣别犯难,如浑身瘙痒,起白皮,起红点,一挠一大片,或皮肤干裂,一碰就钻心疼等情况,建议试用药博士牌百癣夏塔热片治疗,它从皮癣病因入手,

可有效清除异常黏液质和胆液质,消肿止痒,有效治疗手癣、体癣、足癣、花斑癣、过敏性皮炎、痤疮。

祛癣专线:400-833-1911 货到付款

胰岛素降糖,看看你适用吗?

本报济南2月13日讯(记者 焦守广) 注射胰岛素是治疗糖尿病的重要手段之一,糖尿病主要分为1型和2型以及其他特殊类型的糖尿病,其治疗的共同特点之一是降低血糖,而胰岛素治疗有适用人群。只有正确认识和使用胰岛素,才能使它为人们的健康保驾护航。

山东内分泌与代谢病医院专家张勇表示,除了丧失胰岛素分泌功能的1型糖尿病患者需要靠注射胰岛素来维持生命外,早期和久病的2型糖尿病也可用胰岛素治疗。新诊断的2型糖尿病患者,使用为期两周的强化胰岛素治疗,部分可在3年内通过饮食控制和运动维持理想的血糖水平,暂时摆脱药物治疗;而2

型糖尿病患者患病8-10年左右,仅靠降糖药来控制血糖不足以阻止并发症的发生,需要与胰岛素配合使用。

张勇告诉记者,有的患者拒绝胰岛素治疗,一个很大的原因是担心注射胰岛素时很痛。其实目前市面的胰岛素针头有做了无痛设计,只要注射手法正确,基本上是没有痛感的。

胰岛素禁止置于高温、光线直射或过度震荡的环境中,未开封使用胰岛素保存于冰箱,只能冷藏,不能冷冻。胰岛素开始使用后可于室温下(15-30℃)保存30天,因此正在使用的胰岛素只要30天内能用完的不必每次注射结束后放在冰箱里。如室温超过30℃,则应置于冰箱保存。

治白癜风可获全额医药费补贴

为贯彻落实国家卫计委、国务院扶贫办等中央部门2016年联合发布的《关于实施健康扶贫工程指导意见》文件精神,近日,华海白癜风医院多方筹集社会资金,设立了白癜风患者“精准扶贫”专项基金,针对全国范围内的困难白癜风患者开展公益救助。

救助政策如下:
一、凡初诊患者报名申

请,可获5000元扶贫救助基金,免费治疗一个月。

二、患者可通过自愿参与爱心传递活动,最高可获全额的治疗费补贴,实现免费康复。

三、奉献爱心突出的患者,还可获得基金会“家庭困难扶贫金”救助,实现彻底脱贫。

首期扶贫名额,每地市每月限额50人。

相关

“寻找抗癌明星”继续征集

如果您是有成功的抗癌经验或者您身边有这样令人敬佩的抗癌明星,欢迎报名参加“寻找身边的抗癌明星”活动。报名方式:(1)关注“齐鲁健康大讲堂”(微信号:qljkdjt),在后台留言“抗癌明星姓名+电话”报名;(2)拨打报名热线0531-85196052报名;(3)加入抗癌群“齐鲁抗癌家园”(群号:



2016年本报举办多场“抗癌分享会”。(资料片) 本报记者 王鸿光 摄

413081038),介绍抗癌明星和故事报名。本报记者将选取患者进行专题采访报道。每一位入选的抗癌明星都可以参与“山

东省十大抗癌明星评选”,推荐人也可参选“优秀推荐人”,获得健康机构提供的礼品。

(记者 孔雨童)

烟台地区肺癌靶向药物大病医保能报销了! 职工医保报销比例最高达60%

本报烟台2月13日讯(记者 孔雨童) 继去年5月20日,用于治疗非小细胞肺癌靶向治疗药物吉非替尼等3种药品国家谈判降价后,今年1月1日起,山东省人力资源和社会保障厅又将吉非替尼等18种药品纳入省大病保险支付范围。政策规定,超过2万元起付线后的药费,城镇职工、城镇居民可分别报销60%和40%,一个医疗年度最高给予20万元的补偿。

“政策一出台,烟台市政府迅速落实,第二天就有一例符合条件的肺癌患者开始走报销流程。”烟台市烟台山医院副院长张恩宁教授介绍说。据推算,在衔接国家药价谈判成果之前,以进口吉非替尼为例,肺癌

患者每月须自付15000元,而降价55%后,患者每月只需7000元左右。同时,受益于省大病医保政策,超过20000元起付标准以上的部分(含20000元),参保患者还可以报销60%。另外,符合条件的患者在使用8个月后可以申请药品援助直至病情进展。相当于患者整体治疗费用只需自付30000多元,节省了55%的药费。

张恩宁副院长指出:“此次新政策的落实执行,大大降低了肺癌患者靶向药物治疗费用负担,为延长患者生存时间和提高生活质量带来转机。过去晚期肺癌患者化疗有效率在30-40%,平均存活只有8-10个月。而靶向治疗对于EGFR基因突变的非

小细胞肺癌有效率70%以上,肺癌患者的平均生存时间接近3年,甚至有部分患者可以达到40个月以上。目前像吉非替尼这类靶向药物,已成为国内外各类临床指南推荐晚期肺癌的一线标准治疗。”

同时,张恩宁副院长强调:“靶向治疗有严格的适应症,吉非替尼等靶向药物适用于EGFR基因突变肺癌患者。因此,治疗前,患者需进行基因检测,通过病理确诊为晚期非小细胞肺癌,可以在主治医生或责任医生审定并开具大病医保报销申请单并签字,同时准备身份证、医保卡、病历本及诊断证明等资料,便可在就诊的医保定点医院内完成大病医保报销流程。”